

DEBRECZEN

A DEBRECZENI FÜGGETLENSÉGI ÉS 43-ASPÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

II. u. 12. (Bejárát a Nagytemplomtól felül.)
Telefon 330.

Előfizetési ár helyben, házhoz hordva:

Egész évre . . . 12.- kor. Negyedévre . . . 3.- kor.
Félévre 6.- kor. Egy órára . . . 1.- kor.

Egyes szám ára 4 fillér.

Előfizetési ár vidékre, postán küldve:

Egész évre . . . 18.- kor. Negyedévre . . . 4.50 kor.
Félévre 9.- kor. Egy órára . . . 1.50 kor.

Egyes szám ára 6 fillér.

Hirdetések felvételnek

a kiadóhivatalban:

Horovitz Zsigmond papíruzetében
Piac-utca 12. — Telefon: 330.

Vakmerő támadás.

Irta: dr. Juhász Nagy Sándor.

A Bécsben üléselő delegáció tárgyalásainak unott szürkességét, hirtelen egy heves kitérés elevenítette fel. Egy harcias, tüzes, lángoló beszéd.

Roppant tévedésben van, aki azt hiszi, hogy ezt a feltűnést keltő harcias beszédet valamelyik függetlenségi párti vezér mondotta el. A mi vezéreinknek igazán vértelen, elkedvetlenedett, szinte csüggedt viselkedése egyenesen megdöbbentő. Csakugyan jobb lett volna, ha fel se mennek a delegációba! A koalíciós rendszer elfeladó behódoló politikája, mintha kihuzta volna lábuk alul az erkölcsi talajt. Most úgy lebegnek ég, föld között, mit a Mohamed koporsója.

De hát akkor, ki az ördög tüzelt ott fenn a delegációban!

Ki más, mint a nagy temperamentumu legujabb nemzeti hős: Tisza! Tisza felállt és tartott egy szónoklatot. Gyújtó volt: ez a beszéd, mint a tűz és pedig magasra csapkodó, mint

valami tűzhányó kitérés s határozott, kemény, lesújtó, mint a villámcsapás.

A beszéd magva a következő mondat: „Mint olyan ember, ki nemzetemet nagynak, függetlennek, erősnek, tiszteltnek kívánom látni, kérem, kívánom sürgetem és követelem az ujonclétszám felemelésének mielőbbi megvalósítását.” Ezt mondta Tisza.

Tehát Tisza: 1. nagynak, függetlennek stb. akarja látni és 2. ez okból kéri, kívánja, sürgeti és követeli az ujonclétszám mielőbbi felemelését.

Ennek a beszédnek hatása alatt feloszolhatik a függetlenségi párt! — Nincs szükség reá többé! Évszázados vágyaink, reményeink, a mikért szenvedtünk, sirtunk, vértettünk, rövidesen meg fognak valósulni. Egy fényes elme megoldotta a mi nagy nemzeti problémánkat.

Megtalálta a módot, hogy miként lesz függetlenné Magyarország! Milyen egyszerű dolog és ezt nem látta még sem, annyi évszázadnak annyi nemzedéke! Függetlenné lesz Magyarország, csak — fel kell emelni az ujonclétszámot!

Ha ezt a beszédet nem Tisza mondotta volna el, azt mondanánk reá: örülség. De Tiszától már megszoktuk ezt a módszert. Az ő örületében rendszer van. Annyira, hogy nála ez már normális lelkiállapot s nem is várunk tőle mást.

Az ő módszere ugyanis az, hogy mivel teljesen tarthatatlan és józan észszel meg nem indokolható álláspontokat képvisel, örült paradoxonok megdöbbentő tűzijátékával akar hatni, meg rémíteni, magával ragadni, félrevezetni. Kétségbeesetten veszedelmes ember!

Ime itt van ez a mostani beszéde. Fel akarja emelni az osztrák hadsereg ujonclétszámát, amely rettenetes pénz-és emberáldozatot követel a magyar nemzetől. Miért akarja felemelni? Mert ezt parancsolja Bécs és ő Bécsnek szolgálni akar! És mit hoz fel indokul? Azt, hogy ő ez által Magyarország függetlenségét akarja!

Hát jöjjünk csak egy kissé tisztába ezzel a dologgal magyarok! Hát mi az, a mi hazánk függetlenségének útjában áll? Mi az a hatalom, amely függetlenségi törekvésünket leigazza és

Téli kabátot kendénél (Piac 55. sz.) vegyen.

A veszedelmes vers.

Irta: Mark Twain.

Kérem a nyájas olvasót, vessen egy tekintet az alábbi versekre s nézze meg jól, talál-e köztük valami veszedelmeset?

A kalauz, ha új utas beszél,
A jegybe egy lyukat csinál
Tíz fillérért fehér jegyet,
Husz fillérért ad zöld jegyet,
Harmincért meg ad kék jegyet,
Amelyekbe lyukat csinál!

Kar:

Testvérek, így van ez s így áll:
A jegybe egy lyukat csinál!

Nemrég egy újságban akadtam rá erre a rimpengetőre s néhányszor átfutottam rajta. Nyomban teljesen birtokába vettem. Reggeli alatt ott hengergett agyamban s mikor végre összeraktam szalvétámat, nem tudtam, hogy ettem-e valamit, vagy sem. Már előző nap gondosan kiszabtam másnapra való munkámat — egy megrázóan tragikus jelenetet abban a regényben, melyet írok. Leültem íróasztalomhoz, hogy megkezdjem véres munkámat. Megragadtam a tollat, de az egyedüli, amit ki tudtam bozni belőle, ez volt: „A jegybe egy lyukat csinál!” Egy órahosszat súlyos harcot vívtam; hiába! Fejemben tovább rugott: „Tíz fillérért fehér

jegyet, husz fillérért ad zöld jegyet,” stb. stb. minden szünet és megszakítás nélkül. A munkának erre a napra befűtött — ez világos volt.

Fel is adtam s kimentem sétálni a városba. Nyomban felfedeztem, hogy lépteim befertik annak a nyomorult versnek a ritmusát. Mikor már nem bírtam ki tovább, lépést cseréltem. Csak hogy ez semmit sem használt, mert a versek hozzáidomultak új lépéseimhez s ép úgy gyötörtek, mint előbb. Megint hazamentem s szenvedtem egész délelőt; szenvedtem azalatt, míg gépiesen s élvezet nélkül ettem; szenvedtem, nyögtem és verseltem egész este; lefeküdtem, dobáltam magam, nyögtem és verseltem tovább éjjelkor félőrülten felkeltem s megkísértem olvasni, de a szemem előtt összefolyó könyvoldalon nem láttam mást, mint ezt: „A jegybe, a jegybe egy lyukat csinál!” Napfelkeltekor már eszelős voltam és mindenki bámult és sajnálkozott ostoba beszédem idióta rejtélyén: „A jegybe, oh a jegybe egy lyukat csinál!”

Két nappal később, szombaton reggel ingó romhoz hasonlóan felkeltem s előzetes megbeszélés szerint elmentem egy derék barátomhoz mr. N. föltisztelendőségéhez, hogy sétára induljak vele a tíz mérföldnyi távolságra álló Talcot toronyhoz.

Barátom rám bámult, de semmit sem kérdezett. Mr. N. beszélt, csak beszélt — amint az már a szokása. Én semmit sem szóltam, semmit sem hallottam. Egy mérföldnyi ut után mr. N. így szólt:

— Mark, valami bajod van? Oly soványnak, szenvedőnek és ábrándosnak látszol. Mondj valamit, kérlek.

Szomorúan, minden lelkesedés nélkül így szóltam: „Testvérek, így van ez, s így áll; a jegybe egy lyukat csinál!”

Barátom zavartan rám nézett s így szólt:

— Nem mondhatnám, hogy megértetem szavaid velejét. Amit mondtál, nem látszik valami jelenősnek és semmi esetre sem szomorú; mégis — sohasem hallottam ily pathetikus csengésű szavakat. Mi . . .

Én azonban semmit sem hallottam, annyira benne voltam már kérelmetlenül, szivettépő versemben: „Tíz fillérért fehér jegyet, husz fillérért ad zöld jegyet, harmincért meg ad kék jegyet, amelyekbe lyukat csinál!” Hogy mi történt a további kilenc mérföldes ut alatt, nem tudom. De mr. N. egyszerre csak vállamra tette kezét és felkiáltott:

— Ébredj, óh ébredj! Ne álmódjál fényes nappal! Itt vagyunk a toronynál, ember! Siket-némává és vakká beszéltem ma-

Brüll Zsigmond

Csapó-u.
19. sz.

Kész női ruha, Blous, Pongyola és Női szövet kézműves üzletében évi lakással bíró egyének **előnyös feltételek mellett hitelt kapnak.** 3 méter férfiszövet egy öltönyre 5 frt. Ezen üzlet folyó hó 9-én nyílt meg.

tásban kerül színre. Jadviga grófnő Zilahiné Singhoffer Vilma, Blanschfort ezredes Torma, Balajti Szántó, Kressenbom Nádor, Vivenot Fábian Margit, Bischoffshofen Payer Margit, Boronai hajduk hadnagya Horvát Kálmán, Hájas őrmester Borbély, Barbarina felesége Szilassi Etel, Gaston kadét Bárdos Irma, Szép Icíg Ligeti.

A színház fütése.

A színügyi bizottság ülése.

A színügyi bizottság ma délután ülést tartott, amelyen a színházban tapasztalt fütési mizériákról és a színlapról esett különösen sok szó.

A fütés kérdését, illetve inkább a hideg kérdését még most sem intézte el a bizottság, a színlapra vonatkozóan azonban végleges és határozott állást foglalt, amennyiben kimondta, hogy a régi színlap visszaállítását követeli.

A színlap kérdésében már egyszer mi is állást foglaltunk. Kimutattuk, hogy a színlap, mint folyóirat céljának nem felel meg, hirdetései miatt pedig izléstelen. Ugyanezt az álláspontot foglalta el Márk Endre bizottsági tag is, akinek indítványára mondta ki határozatát a bizottság.

Az ülésen elsősorban a múlt ülés jegyzőkönyvét olvasták föl, amely ellen a bizottsági tagok több kifogást teettek.

A reklám függöny.

Tóth István bizottsági tag a színháznál felépített kisebb építkezési munkákat kifogásolja, kifogásokat tesz amiatt is, hogy a reklám függöny má is a vas függöny előtt van s a bizottság és a tanács határozatát mindaddig nem respektálták. A reklámok most ráhátra feszített vásznon vannak. Nincs ellene kifogása, hogy a reklám függőnyt a vasfüggöny mögé tegyék s a vasfüggőnyt tartsák föl húzva.

Könyves Tóth Mihály dr. tanácsnok színházi felügyelő mindenáron a mai állapotot kívánja fentartani, mert ő nem tartja veszedelmesnek, hogy a reklám függöny a vasfüggöny előtt van.

A bizottság végre úgy határozott, hogy a függőnyt először megtekintik.

A fütés.

Könyves Tóth Mihály dr. kijelenti, hogy a színházi fütés miatt több oldalról tetek panaszt. Különösen ha a függönyöket föl vonják, a színpadról olyan hideg légáramlat csap le a nézőtérre, hogy a közönség könnyen meghűlhet.

Irmay Béla titkár azt mondja, hogy ők pontosan fütöttek, de miután a színpadon nem szabad diszleteket tartaniok, azokat a délutáni diszletprobáról ki kell hordaniok s eközben hül ki a színház levegője.

Rostás István főkapitány az állítással szemben kijelenti, hogy egy hétre való diszletet lehetne tartani a kézi tárbán s ez esetben nem kellene azokat minden előadás előtt kihordani. Különben a premier esetére van engedélye a színháznak arra, hogy a diszleteket benn tartsa.

Komlóssy Dezső azt mondja, hogy a bajon segíteni kell, esetleg több költséggel, ha másképpen nem lehet.

Márk Endre felszólalása után Rostás István kifejti, hogy ha az igazgató több műszaki munkást tartana, meg is lehetne oldani a kérdést. A szünetek is azért hosszúak, mert a segéd munkások gyakorlatlanok és számuk kicsi.

Tóth István azt ajánlja, hogy építsenek a kapu elé szélfogót s a vasfüggőnyt egy órával az előadás előtt huzzák föl, amikor a nézőtér melege kiegyenlíti a színpad hőmérsékletét is.

A bizottság végre abban állapotodott meg, hogy a tanácsnak javasolni fogja a most elhangzott módzatok szerint a mostani helyzeten való segítséget, egyben kéri fogja a tanácsot, hogy elégséges számú és kellően begyakorolt személyzetet tartson.

A jövő havi műsor és a színlap.

Irmay Béla ősmertette a jövő hórá szóló műsort, amely szerint több bemutató lesz és azoknak a színészeknek a vendégjátéka, akiket a színház szerződtetni akar.

Márk Endre kifejtette ezután, hogy a debreceni színlapnak multja van s most megdöbbenéssel látja, hogy egyáltalán nem adnak ki színlapot, mert a mai újságformát, amely különben is telve van izléstelen reklámokkal, nem tartja színlapnak. Annál is inkább kívánja, hogy a mostani színházi újságot szüntessék be, mert azt tapasztalta, hogy ez a színházi újság öndicséretekkel van tele s legutóbb a komoly sajtóval is hajbakapott.

Indítványozza tehát, a régi módszer szerint rendes színlapot adjon ki az igazgató.

Többek hozzászólása után a bizottság szótöbbséggel elfogadta ezt az indítványt s fölkeri ennek alapján a tanácsot, hogy ehhez képest intézkedjék.

A bizottság elnöke ezután kimondta a zárt ülést, amelyen a most szerződtetni kívánt tagok névsorát mutatta be Irmay Béla titkár.

Jelen voltak.

Az ülésen jelen voltak Vecsey Imre főjegyző elnökielte alatt, Könyves Tóth Mihály dr. tanácsnok, Tüdős János dr., Kernhoffer József, Komlóssy Dezső, Tóth István, Zádor Lajos, Rostás István főkapitány, Márk Endre, Irmay Béla titkár, Tóth Emil dr. jegyző.

Öngyilkos apa.

Meghalt a fia után.

Nagyon szerette a fiát Csabi Imre 57 éves püspökladányi gazdálkodó, aki ma fia utáni bánatában felakasztotta magát. Az eset hátterében igen megható történet áll, amely miatt Csabi öngyilkossága általános részvételt kelt püspökladányban.

Csabi gazdag ember volt valaha. Utóbb elszegényedett s alig tudta családját eltartani. Több felnőtt gyermeke volt, akiket nagyon szeretett. Pár hónappal ezelőtt legkedvesebb gyermeke, a 20 éves Imre azzal állt elő, hogy kivándorol Amerikába s dolgozni fog, hogy apjának pénzt küldhessen. Az apa lebeszélte a fiút, de ez nem tágitott. Felült a vonatra s Fiumén keresztül Amerikába utazott.

Mikor megérkezett, irt egy levelet az öreg Csabinak, aki válaszolt is a fiúnak, de a levél azzal a megjegyzéssel jött vissza, hogy a „cimzett ismeretlen.”

Csabi emiatt igen kétségbeesett s nem

tudta elképzelni, mi van a fiával, aki több levelet nem is irt, dacára, hogy majd egy éve elutazásának. Az apa folyton hajtogatta, hogy nem éri tul, ha a fiát rövidesen nem láthatja. Várta, folyton várta tőle a leveleket, de csak nem jöttek.

Igy aztán bánatában elhatározta, hogy megöli magát. Ma reggel tettét végre is hajtotta. Mire észrevették, már halott volt az öreg Csabi.

Halálát bejelentették a debreceni kir. ügyésznek; mely a temetési engedélyt megadta.

Végladás

van

GLÜCK EDE

cipőüzletében

a Kistemplommal szemben

a Barakban.

Várospolitikai — bankpolitika.

Mikor a város kölcsönt vesz föl.

Hatalmas telek áll az Arany-Bika mellett Óriási összegért vette néhány éve a Debreceni Kölcsonös Segélyző-Egylet. Ma, hogy a városnak nincs e telekre szüksége, megveszi a város, mert a Kölcsonös-Segélyzőnek sincs rá szüksége. Miután azonban o'csón kapja városunk a telket (nem hisszük, hogy három éve negyed áron meg ne kaphatta volna) — ez jó várospolitikai a Kölcsonös-Segélyző együletnek.

Kell a városnak, majdnem 1.000.000 korona, eljött tehát a bankpolitika ideje. Egymilliót kell felvenni. Igen előnyös ajánlatok érkeztek be. Össze is hasonlították őket. Komolyan megtették. Határoztak: az aránylag drágábbtól veszik fel, ez a bankpolitika.

Most aztán következtetéseket kellene vonnunk, okokat keresnünk, miért kell ma, rossz pénzügyi viszonyok között kölcsönt felvennünk. Olyan ajánlatot elfogadnunk, melyet feltételeinél fogva magán emberek se vennének igénybe. 6 és fél százalékos kamatot fizetni. Igen, okokat akartunk keresni, hogy megérthessük azt a bankpolitikát, melyet a jog- és pénzügyi bizottság iránnyadóknak ismer. Meddő munkát végeztünk, bevaljuk. Észszel érthető okokat találnunk lehetetlen. Másra gondolnunk tiltja jóizlésünk. —A.—

HOROVITZ ZSIGMOND

könyvnyomdája

Piacz-utca 12. sz. a.

Wacha Róbert

modern tisztító és műfestő intézete

megnyit.

UJDONSÁGOK

— **Személyi hír.** Rostás István főkapitány, aki több napig Budapesten volt, hazaérkezett és átvette hivatala vezetését.

— **A közgyűlés előkészítése.** A jog- és pénzügyi bizottság a jövő héten kedden ismét ülést tart, melyen a közgyűlés tárgyait fogja előkészíteni.

— **Választások az ügyvédi kamaránál.** A debreceni ügyvédi kamaránál ejük meg a tisztújítást. Az ügyvédek körében már most is nagy hullámokat ver a választási mozgalom. Úgynevezett reform párt alakult az ügyvédek körében, amely a maga embereit kívánja egyes állásokba juttatni. Már eddig is több ülést tartottak.

— **Az iskolák az idén nem kapnak államsegélyt.** Az idei kormány nagy garral ment neki a munkának. Nemzetmentői szerepre vállalkozott s most kisért, hogy ez a kormány is csak olyan tehetetlen, sőt talán még inkább az, mint a minden rosszal megvádolt kormányelődje. A tanárkérdésben ismeretes a miniszter döntése. Most újabban az államsegélyért felfolyamodó iskolák kérését intézte el ilyen karakánul. A miniszter egyszerűen kijelentette, hogy nem lévén fedezet az államsegélyre, majd az 1911-iki költségvetés életbe lépte után újra adják be a kérvényt. Ebben az évben tehát nem lesz államsegély s így abban a debreceni iskolák sem részesülnek. Így fest a kormány nemzeti munkája.

— **A jog és pénzügyi bizottság ülése.** A város jog és pénzügyi bizottsága kedden délután újból ülést fog tartani, amelyen a közgyűlés elé kerülő tárgyakat fogják előkészíteni.

— **A csapatkórház sorsa.** Megírtuk, hogy a legutolsó jog és pénzügyi bizottsági ülésen a régi csapatkórháznak a világitási vállalat munkásai számára a munkáslakások céljaira való átengedését javasolták. Azóta azonban az egészségügyi bizottság is kérte a kórházat az esetre, ha a kolera járvány veszedelme újból visszalérne. A tanács e kérés folytán azt javasolta, hogy a közgyűlés a csapatkórház átengedése tárgyában még egy felévig ne határozzon, hogy kolera esetére a kórház épülete rendelkezésre állhasson.

— **Állategészségügyi intézkedések.** Az állatok közt fellépett járványos betegség napról-napra pusztít és veszedelmes méretekben terjed. A száj- és körömfájás, lépfene és veszettség pusztít különösképen az állatok közt. A városi tanács figyelmét az állatorvos most felhívta arra, hogy az állategészségügy érdekében tegyen sürgős intézkedéseket. Különösen a veszettség meggátlása ügyében tesz terjedelmes jelentést, amely betegség a legnagyobb mértékben pusztít Debrecenben, ahol a kutyatartó gazdák nem sokat törődnek az állat egészségével. Addig is, — mondja az állatorvosi jelenés — amíg a tanács intézkedni fog, hívja fel a közönség figyelmét az állatok egészségének ellenőrzésére. És tényleg, csak is a radikális orvoslástól lehet várni a bajok megszüntetését.

— **Pályázatok szállításra.** A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamaránál a következő nyilvántartás pályázatok tekinthetők be: a közös hadsereg zsir, hus és fűszeráru cikkeire. Határidő november 15. — A bécsi katonai gyógyszerügyi igazgatóság gyógyszeranyag szállítása. Ajánlat 1910 november 24-ig adandó be. — A temesvári 7-ik hadtest gabona bevásárlása, zab és búzára. Mennyiség: 3400 mm. Határidő november 21. — A kereskedelemügyi miniszterium kavics szállítása. Határidő november 30. — A közös hadsereg kőtszer szükséglete. — A nagyszőlősi áll. építészeti hivatal kavics szállítása. Határidő november 25.

— **Butorok** mindenféle fa- és kárpított kivitelben **Killer Ede** cs. és kir. udvari szállító butorgyáros, Piac utca 68. sz. alatti nagy butorielepen legjutányosabb árban kaphatók.

— **Rendület katonai léghajók ügyében.** A levegőben való mozgolódás előnyeit a katonaság is kiakarja használni s erre vonatkozólag már egész sereg szabályrendeletet és utasítást adtak ki a katonai hatóságok. Így ma Hajdúvármegye alispáni hivatalához egy leirat érkezett a belügyminisztertől, mely utasításokat tartalmaz arra az esetre, ha egy ilyen léghajó célját tévesztve, vagy kísérlet végett, a törvényhatóság területére érkezik, illetve felettünk lebeg. Az utasítás kimondja, hogy az ilyen léghajók kikötésénél, ott, ahol katonaság nincs, mint például Hajdúmegyében, a közhatóságok tartoznak segédkezni nyújtani.

— **Gyilkossággal vádolt amerikai magyar.** Amerikában, Salt Lake Cityben, valamint Utah államban általában, nem valami nagy számmal laknak magyarok, annál meglepőbb tehát a következő híradás, amelyet a Salt Lake City-i Herald Republican című napilap nyomán közölhetünk: Salt Lake Cityben a 150 East 13th Streeten lakó Karrick R. Tamást ismeretlen tettesek meggyilkolták. A gyilkosságot még október hó 12-én, szerdán követték el. A mormonok városának rendőrsége azóta széleskörű nyomozást folytatott a tettesek kézrekerítésére, fáradozásuk azonban három napon keresztül nem járt eredménnyel. A negyedik napon, október 16-án, a Westh Temple és South 15th Streeten lakó Kreff Frigyes egyik albérője, a 21 éves Szirmay Gyula háromszor egymásután öngyilkossági kísérletet követett el s ezzel magára irányította a rendőrség figyelmét. Joseph C. Sharp sheriff letartóztatta Szirmayt és szigorúan vallatóra fogta. A fiatal magyar eleinte nem akart tudni Karrick Tamás meggyilkolásáról, a sheriff és Barlow rendőrfőnök azonban úgy a sarokba szorították, hogy három órai vallatás után beismerete, hogy ő lőtte agyon és ölte meg Karrickot. Eddig szol a salt lake city-i angol lap rövid tudósítása. Nem lehetetlen, hogy a szerencsétlen Szirmay Gyula csak az amerikai kintző vállalatrendszer hatása miatt vállalta magára a gyilkosság elkövetését.

— **A Fried és Adorján cég felebbezése.** A rendőrkapitányság két kihágási esetet állapított meg Fried és Adorján cég ellen a csatornázási munkálatokból kifolyóan. A tanács azonban nem döntött az ügyben, hanem előbb az építésvezető véleményét kéri, mert a felebbezésből az látszik, hogy a vállalkozók terhére rótt s kihágásoknak minősített dolgok a munkákkal állanak kapcsolatban s azokért vállalkozókat büntetni nem lehet.

— **Esperantó.** Ifj. Marich Ágoston fő városi szerkesztő, e hó 13-án, vasárnap délelőtt 10 órakor, a városháza dísztermében, az esperantó nyelvről felolvasást tart. Belépés díjtalan.

— **Esküdtszéki tárgyalások.** A debreceni kir. törvényszéken a jövő héten kezdődik meg a novemberi esküdtszéki ciklus. A tárgyalások megkezdésére minden előkészület megtörtént. A fő tárgyalások hétfőn kezdődnek és sorra kerülnek az elmu't negyedév nagyobb bünessetei.

— **A szegény betegek karcsonyfájára.** A kisvasut által elgázolt kis inasgyerek, Rottmann Mór tegnap meghalt a közkórházban. Az áldozat főnöke, Uilmann Salomon fűszerkereskedő megjelent a közkórházban és az ápolási számla kiegyenlítésén kívül a kórházi szegény betegek karcsonyfájára 15 koronát adományozott.

— **Református tanítók délutánja.** Párnap óta apró táblácskák láthatók a főtéri üzletek kirakataiban, melyek arról adnak hírt, hogy a ref. tanítók e hó 12-én, szombat délután 5 órai kezdettel szórakoztató délutánt rendeznek a Royal dísztermében. E délután változatos és értékes műsorát már közöltük. Most újból felhívjuk rá olvasóink figyelmét s kérjük, hogy tanítóink nemes célú törekvését megfelelő támogatásban részesítsék. A délutánt tombola fejezi be. Beléptidij: 50 fillér. Tombolajegy külön 20 fillér.

— **Az anya a gyermekért.** Késmárkról írják: E hó 8-án tragikus körülmények között vesztette el Soltz Jánosné tízéves fiát. Házuk mögött folyik el a Poprádnak egyik ága és ezen át egy keskeny hid vezet. Soltz Jánosné kedden este átakart menni a keskeny hidon és magával vitte Rezső nevű fiát, hogy neki a lámpással világítson. A kis fiú azonban kicsuszott a nedves falélen és a Poprádba zuhant. Az anya utána vetette magát, de a sötétségben fuldokló fiát nem volt képes kimenteni a habokból. A hullámokkal küzdő kétségbeesett anyát az elősietett szomszédok kimentették, de a kis fiúnak már csak a hulláját tudták kihozni a vízből.

Hunnia képei szépek!

Hunnia képei olcsók!

Hunnia képei tartósak!

Hunnia levelezőlapjai szencziósak olcsóságban és kivitelben.

Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ-UTCA SARKAN az utcai oldalon van.

Hunnia modern berendezésű és fényképezési műterem.

— **Usona világhírű gummi-sarok gyári** lerakata a Linoleum-áruházban, Piac-utca 49. szám. Telefon 644.

TÁVIRATOK.

Összeomlott csatorna.

Késmárk, november 10. Weisz Károly, késmárki szövőgyáros a Poprád folyó mentén hatalmas vízművet épített. A Poprádnak Kunfalvától Késmárkig ötszáz ezer korona befektetéssel több kilométernyi hosszú csatornát építtetett és ezt betonburkolattal fedik be, hogy a földcsuszamlásoktól és a fagytól megóvassanak. A csatornát már a legközelebbi napokban kellett volna üzembe hozni; a vállalkozók most már óriási erőfeszítéseket tesznek, hogy a nagyszabású munkát a befejezéshez közel hozzák, annál is inkább, mert Hieronymi kereskedelmi miniszter kiutasba helyezte, hogy a csatorna megnyitásán megjelenik. E hó 2-án kiszedték egy kisebb területen a betonburkolat alatti gerendázatot és támasztékokat, azonban kitűnt, hogy a beton még nem száradt meg teljesen és óriási robbanással leszakadt és hat munkást maga alá temetett. A romok eltakarítása után a halálosan megsérült munkásokat a késmárki kórházba szállították.

Roosevelt bukása.

Newyork, november 10. Itt megtört Rooseveltnek a hatalma. Massachusettsben a republikánizmust letörték. New-Yerseyben és Connecticutban most első ízben választottak demokratákat. Győztek a demokraták Illinoisban és más államokban is. Hogy ilyen nagy lesz a győzelmük, hogy övék lesz a többség a parlamentben, azt ők maguk sem várták. Nagy feltűnést keltett Roosevelt veresége Newyork államban, mert ez az első és legnagyobb csapás, mely Rooseveltet karrierjében érte.

London, november 10. Az amerikai képviselőházba eddig 212 demokratát, 177 köztársaságit és 2 szociáldemokratát választottak.

A magyar delegációból.

Bécs, november 10. A közös ügyek tárgyalására kiküldött magyar országos bizottság tegnap délelőtt 10 órakor folytatta a hadügyi albizottság jelentésének folytatását. Elsőnek Hoffmann Hugó altábornagy szólalt föl, hogy reflektáljon az általános vitában elhangzott felszólalásokra.

Apponyi Albert gróf azt mondta, hogy a két évi katonai szolgálatnál elég az öt évi katonai szolgálat, mert a hadi állomány egy harmad része képezi a békeállományt. Ez számtani feladatnak helyes, de a gyakorlatban nem válik be. Nekünk tartalékra szükségünk van a véradó pótlása céljából. A póttartalék csak kényszerintézmény, mert ez egyenesen fejtelőre állítása az általános védkötelezettségnek. De szükség van rá, mert nem lehet mindenkit 3 évre — ezután 2 évre — elvonni polgári foglalkozásától, ezért a póttartalék mindig fenn fog állani. Az nem felel meg a valóságnak, amit több szónok is felsorolt, hogy az osztrák-magyar hadseregben túl sok a tiszt. A tisztek száma a harcvesztéshez és nem a békelelétszámhoz igazodik. A magyar tisztek csekély számának fő oka az, hogy a középiskolát végzett magyar ifjak nem igen vágyódnak a katonatiszti pályára, pedig a legnagyobb örömmel fogadnák őket.

A kecskeméti katonabotrány.

Kecskemét, november 10. A kecskeméti botrányt három nap után a katonatisztek egy becsipett tisztárs „incidensének” tekintik. Forster Frigyes főhadnagy időközben kialudta mámorát és ámulva hallgatja, hogy mi mindent cselekedett rövid fél óra alatt. Az ezredes pedig röstelkedve nyilatkozik, hogy ezuttal nem a katoná Forster volt a botrányhős, hanem az ember Forster. De hiszen uniformis volt a főhadnagyon és kard az oldalán, amikor Kecskemét utcáját rettegésben tartotta. Hazai Samu honvédelmi miniszter ekként nyilatkozott a kecskeméti botrányról: „Csak annyit tudok az egész esetről, hogy a vizsgálat folyik. De megnyugtathatom a nyilvánosságot afelől, hogy ha a tiszt vagy tisztek vétkeseknek bizonyulnának azokban az igen súlyos cselekedetekben, amelyekkel őket az újságközlemények vádolják, elveszik méltó büntetésüket. Rangjukat veszítik, esetleg börtönbe kerülnek. Szóval: a megsérült polgári jogrendnek, ha tényleg sértve van — és amennyiben sértve van, a katonai igazságszolgáltatás is tud és fog is adni elégtételt”.

Esküvő helyett börtön.

Karánsebes, november 10. Három évvel ezelőtt vonult be katonának a temereszti (Krassó-Szörénymegye) Todorescu Juon oláh parasztlány. Kedvese, a 15 éves Turesk Mária megígérte, hogy hű marad hozzá és megvárja míg kiszabadul a katonaságtól. A lány látszólag hű maradt Todorescu Juonhoz, ki is volt tűzve szerdára az esküvő. Előtte való este a lány eltűnt. Hosszas kutatás után a völgyény Avram Parteniének, egy özvegy embernek lakásán találta meg, kivel a lány már régóta szerelmi viszonyt folytatott. Mikor a lányt Todorescu megpillantotta vetélytársa lakásán, revolvert rántott és úgy a férfit, mint a nőt több lövéssel leterítette. Ezután Todorescu önként jelentkezett a csendőrségnél, ahol letartóztatták.

KÖZGAZDASÁG.

Jövedelmező állattenyésztés.

Ha valaha, hát akkor most van az az idő, amikor a gazda állattenyésztéséből is szép jövedelmet lát. Az állat árak általában véve olyan magasak, a minők normális viszonyok között egyáltalán nem szoktak lenni s a mostani árakkal az állattenyésztés ma kétségen kívül legjövedelmezőbb ága a mezőgazdaságnak. Akár a szarvasmarha, akár a sertés, akár a juh árakat tekintjük, akár az azoktól származó termények árait, mindenképpen arra a következtetésre kell jutnunk, hogy azokból mennél több jövedelmet lásson. Annival is inkább érdeke ez a gazdának, mert a mai árak nem ideig óráig tartók s a legkomolyabb kilátás van arra, hogy ezek az árak, — ha talán csekély hullámmal is — hosszú időn keresztül tartani fogják magukat.

Tekintettel azonban arra a körülményre, hogy a gabona árak is olyan nívón vannak, amelyek mellett igazán érdemes gabona műveléssel foglalkozni, nem cselekedne helyesen az a gazda, aki azért, hogy több állatot tartson az eddigénél, nagyobb területen termeszene takarmány növényt. Nincs erre semmi szükség, csak az eddig is takarmányra használt területeket kell nagyobb termésekre kényszeríteni, ami különösen a réteknél annival is könnyebben lehetséges, mert azok termése országoszerint kritikán alól csekély; országos átlagban sem haladja meg a 16 és fél q-át, holott ennek kétszeresét is könnyen lehetne elérni.

Rétjeink többnyire annyira be vannak mohosodva, hogy sem levegő, sem víz a talajban be nem hatolhat, mi által termőképessége mesterségesen csökkentetik. Holott a bemohosodást könnyen meg lehetne szüntetni. Különösen ősszel nagyon fontos a rétet keresztül-kasul éles boronával megjárítani, mi által nemcsak a mohát pusztítjuk határozottan, hanem megnyitván a talajt, módot nyújtunk a hőlé behatolására, eiraktározására, biztosítván ez által magunkat az esetleges szárazság következményeitől. A fű félek gyökereinek megszakításával azokat erőteljes sarjadzásra indítjuk, a gyom féleket irtjuk, vagyis a réteknél fű anyagát is megjavítjuk. Egyetlen ősz folyamán sem lenne szabad a rétek erős megboronálásától eltekinteni.

A második őszi munka a rétek termésének megkésztésére, azok megtrágyázása, amely célra a legalkalmasabb a trágya és a szuperfoszfát. Ezeknek együttes alkalmazása bámulatos hatást végez. A boronával felhasogatás után 150—200 kg. szuperfoszfátot szórjunk el, azután hígított trágyalével öntözük meg a talajt, amely eljárás mellett már bizonyosan kétszeres termés többet érünk el a következő évben.

Ennek az eljárásnak három évre terjed a hatása, s ha az évente való boronálás mellett minden harmadik évben hasonlólag trágyázunk, úgy megtettünk mindent arra nézve, hogy széna termésünket megkésztessük. Ha ősszel nem jutna időnk ezen munkák keresztülvételére, tavaszra is hagyhatjuk azokat. Ezen egyszerű és olcsó eljárás által nemcsak megkésztessük rétjeink termését, de jobb minőségű szénát is kapunk, s így egyrészt szaporíthatjuk állatállományunkat, másrészt jobban is táplálhatjuk azokat anélkül, hogy gabona termésünketől egy talpalatnyi földet is elvonnánk.

Most van az ideje, hogy jövő évi takarmány termésünk s jövedelmezőbb állattenyésztésünk érdekében ezeket a munkálatokat végrehajtsuk.

A „Debreczen” szerkesztősége és kiadóhivatala Piac-utca 12. sz. a.

REGÉNY.

A régi jó világból.

Folytatás.

— Ne ezt a sárkányt kenje meg kend olajjal édes anyám — mondá Ilus, ki a pó-cik mellett ülve, erősen forgatta a rokka kerékét.

— Hát melyiket? — kérde az anya ijedten.

Nem is gondolt arra, hogy leánya is jelen van a szobában.

— Azt, amelyik abban a szivben van oda ki.

— Micsoda beszéd ez megint! — viszonzá az anya, dorgáló tekintettel nézve leányára.

— Jól tudja kend, hogy micsoda — felelé a leány, mélyen lesülve szeméit, hogy pillantásaik sehogy se találkozzanak egymással.

Kupecz Mihály szava hallatszott most a szobába, hogy hozzák ki már azt a puskát neki.

— Vidd ki neki Iluskám! — mondá Magda asszony, odatartva leányának a fegyvert.

— Nem viszem én! — viszonzá az keményen.

— Miért nem?

— Mert még engem talál vele agyon löni.

Kupecz ismételt kiáltására aztán Magda asszony maga vitte ki férjének a fegyvert, ki azt vállára vetette a nélkül, hogy érdemesnek tartotta volna megvizsgálni és kiindult az udvarról.

— Mikor jó kend haza? — kiáltá utána az asszony.

— Mondtam már, éjszakára! — viszonzá a férj anélkül, hogy visszatekintene és kivágatott az udvaron.

Magda asszony még egy ideig utána nézett férjének, aztán nem tért vissza a szobába.

Nem akart találkozni semmi áron leányával.

Mindkettőnek nagy aggodalmas sejtelen nyomta a lelkét anélkül, hogy egymással közölték volna.

Az udvaron nézett tehát széllyel, ha ott véletlenül dolgot találna és ő, kinek kezei soha munka nélkül nem pihentek, — most nem talált semmi elintézni valót magának.

Az egész gazdaságnak olyan különös, borus tekintete volt ma.

A kutyák, lomhán heverésztek, mintha az udvart érdemesnek se tartanák arra, hogy megőrizték.

Még a verebek a háztetőn sem fityfirkáltak ma olyan jókedvű csiripeléssel, mint máskor.

Minden olyan szomorú, elhagyott tekintet mutatott, mintha az oktan állatokat is ugyanazon szomorú sejtelen szorongatná, ami őt.

Ezalatt Kupecz Mihály végig ment a falun.

Pezsár József háza előtt meglátta a kalodát, meg a kapufélfánál letűzött két csákylyát és bántotta szemét, hogy a hatalom és tisztelet im e jelei, ujonnan készülvén, úgy fehérlettek ki az utcára.

Kevés emberrel találkozott.

Mégis mikor egy-egy ház előtt vitte el utja, melyben a gazda épen az udvaron volt, ez Kupecz Mihály látására félbehagyta a munkát.

Előbb egy vizsgálódó tekintet vstett rá, aztán köszöntésre billentette meg előtte kalapját.

Hej, pedig, keservesen esett Kupecznek e köszöntéseket visszaadni! Mert most minden emberről azt hitte, hogy neki halálos ellensége, holott ő volt ellensége mind egyiknek.

Folytatjuk.

Felelős szerkesztő: PÓSCH DEZSŐ.

Egy lángész terméke.

A század legnagyobb ifjúsági írója VERNE GYULA volt. A Magyar Kereskedelmi Közlöny hírlap- és könyvkiadó-vállalata ezen világhírű írótól most 30 kötetet adott ki pompás nyolc színben előállított angol vászon diszkötésben. Egy-egy kötet 1 korona 90 fillérbe kerül 2 korona 50 fillér bolti ár helyett.

5 kötetet 12 kor.
50 fill. helyett
8 kor. 50 fill.-
ért szállítunk,
megtakarítás
tehát 4 korona.

10 kötet vételénél
25 kor. helyett
16 kor. 50 fill.-
ért számítjuk és így 8
kor. 50 fillért
takarít meg.

Itt bemutatjuk a VERNE kö-
tetek rajzát, az eredeti pél-
dányok rendkívül csinos an-
gol vász. diszkötésben vannak.



Alant felsoroljuk a kö-
tetek címét, valamint a
fordítók nevével:

15 köt. egyszerre
meghozatva 37
kor. 50 fill. he-
lyett 22 kor. 50
fillér, tehát 15
kor.-valtolesób-
ba kerül.

20 köt. megren-
delésnél 50 K.
bolti ár helyett
28 koronáért
számítjuk, te-
hát 22 kor.-át
takarít meg.

Ezer évben egyszer születik

olyan regényíró talentum, mint Verne Gyula. A tanárok százai nyilatkozata szerint Verne könyveinél nemesebb, szórakoztatóbb és tanulságo-
sabb könyvet nem adhatunk fiaink kezébe. Vállalatunk egyszerre 30 kötetet adott ki és a fordítás munkáját a magyar irodalom legjelesebbjeivel
végeztette, u. m.: Mikes Lajos dr., Cholnoky Viktor, Bányai Elemér dr., Savoly Ferenc dr. stb. Az itt rajzban bemutatott egynehány kötet
csak tájékoztatást nyújt a kivételre nézve. Minden egyes kötet gyönyörű angol vászon diszkötésbe, igazán pompás 8 színű bekötési táblába van-
kötve. Egy-egy kötet 12 cm. széles és 19 cm. magas. A kötetek címeit alant soroljuk fel. Minden egyes kötet 10 egész oldalas pompás rajzot
foglalt magában. A rajzok nemcsak a szöveghez pontosan alkalmazva készültek, hanem ami a leglényegesebb, korhűek. Egy-egy könyv terje-
delme 200 és 240 oldal között variál. A kötetek feltűnő olcsó áron vannak felvéve, a mennyiben egy-egy kötet 1 korona 90 fillérbe kerül,
bolti ára 2 korona 50 fillér.

Ha a megjelent 30 kötetet egyszerre megrendeli, 37 koronával kevesebbet fizet, mivel a 30 kötetet 75 korona bolti ár helyett 38 koro-
náért szállítjuk.

1. Bégum 500 milliója.
2. Bombarnac Claudius.
3. Brancicáné asszony.
4. Chancellor.
5. Clovis Dardentor.
6. Dél csillaga.

7. Dunai hajós-Camp Ole sorsjegye.
8. Észak a dél ellen.
9. Falu a levegőben.
- 10-11. Grant kapitány gyermekei.
12. Győzelmes Robur.
13. Három orosz és 3 angol kalandjai.

- 14-15. Hatteras kapitány, 2 kötet.
- 16-17. Jégshinx, 2 kötet.
18. Keraban a keményfejű.
- 19-20. Két Kipp testvér, 2 kötet.
21. Orinokon keresztül.
22. Öt hét léghajón.

- 23-24. Sándor Mátyás, 2 kötet.
25. Servadac Hector,
26. Strogoff Mihály.
27. Tizenöt éves kapitány.
28. Uszó város-Zártörök.
29. Utazás a föld központja felé.

Megrendelések a Magy. Keresk. Közl. hírlap- és könyvkiadó vállalatához küldendők, Budapest, VII., Dohány-
utca 16-18. Megrendelhetők továbbá úgy a budapesti, mint a vidéki összes könyv- és papírkereskedőknél.

Egy 90 korona értékű ajándék előfizetőinknek!

Alant felsoroljuk a 30 kötet regény címeit, melyek gyönyörű szép angolvászon diszkötésben vannak kötve, egy-egy kötet bolti ára 3 korona, tehát a 30 kötet kilencven korona.

Ingyen adjuk mind a harmincz kötetet,

ha megrendeli egy évre a „BAZÁR” divatlapot és beküldi az érte járó hat forintot. Félévre is megrendelheti 3 ennfoglaltatika ezen 30 kötetből
10 kötetet adunk (a felsorolt csoportok bármelyikét) teljesen díjtalanul. Ezen itt említett összegekben már befizetést akkor kedvezmény után
járó díj és így semmiféle külön összeg ezen diszkötetek után nem fizetendő. A műveket postafordultával megküldjük, mihielyt az előfizetés
beérkezett. Negyedévre is előfizethet, ami 1 forint 50 krajcár és akkor 5 kötet diszkötésű regényt adunk, postadíjra 20 krajcár csatolando ezen
5 kötethez és a következő negyedben kapja a másik 5 kötetet ugyanilyen feltételek mellett. Utánvétellel is megrendelheti félévre vagy egész évre

Ilyen fejedelmi ajándékot lap még nem adott!

Kötelezőleg kijelentjük, ha bármely okból nem felel meg ezen kedvezményünk, a nekünk befizetett előfizetési összeget minden levonás nélkül
vissza küldjük. A „BAZÁR” havonként kétszer jelenik meg és minden száma százezer urindó kezén fordul meg. Kérje díjtalanul egy mutatványt,

Itt felsoroljuk a 30 kötet angol vászonkötésű regény címeit.

I. 10 kötetes regénycsoport címei.

1. Malonyai D.: A gyáva.
2. Zempléni P. Gy. né: A leghatalmasabb
érzés.
3. Gutí S.: A pupos.
4. Tábori K.: A nőgyűlölő.
5. Zboray A.: Megváltó szerelem.
6. Sas E.: Küzdelem a sirért.
7. Tábori K.: A boldogságért.
8. Véteszi A.: Az élet betege.
9. Hevesi J.: A becsület.
10. Garay F.: Dr. Molitórisz rögeszméje.

II. 10 kötetes regénycsoport címei.

1. Hervieu: Titokzatos hatalom.
2. Pakots J.: A nyáradi kényur.
3. Czobel M.: Két arany hajsza.
4. Nagy E.: A Geódyhek.
5. Lombroso: Lángész és
örültség.
6. Seress I.: A végzet.
7. Sienkiewicz: Quo Vadis I.
8. Sienkiewicz: Quo Vadis II.
9. Kóbor T.: A tisztesség nevében.
10. Bársony I.: Sugok valamit.

III. 10 kötetes regénycsoport címei.

1. Abonyi Á.: A fehér asszony.
2. Kövér I.: Révész Magda.
3. Darwin K.: Harc a természetben I.
4. Darwin K.: Harc a természetben II.
5. Verne Gy.: Camp Ole sorsjegye.
6. Nógrádi L.: Katóka.
7. Barna J.: Játékok könyve.
8. Verne Gy.: A dunai hajós.
9. Prém J.: Idegen szavak szótára.
10. Rexa D.: Egy nemes család
története.

Előfizetések a „Bazár” kiadóhivatalához küldendők, Budapest. VII. kerület, Dohány-utca 16. szám.

FONTOS! Ha nem kívánja a 30 kötet regényt, e helyett megküldjük Tolnai Világtörténelme három kötetét, a fent
említett évi 6 forint előfizetési ár mellett, melynek bolti ára 90 K., félévi előfizetés után csak 1 köt. jár.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknel a legkifünőbb házi szer a

Hollandi GYOMORCSEPPER

Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható:

Mihalovics Jenő

gyógyszertárában

Debrecen.

TRIUMPH-TAKARÉKTÜZHELYEK



DELÜLMIJELŐZŐVÁLLAKIROZVA
MINDEN FÉLÉLMIJELŐZŐVÁLLAKIROZVA
BURKOLATBA

GÖLDSCHMIDT S. és FIA
WELS F. AUSZTRIA

HERKULES MOTOR VÁLLALAT
BUDAPEST VYACZI-UT 30.



ELISMERT LEGHIRESEBB
CSÉPLŐKÉSZLETEK
TELJES JÓTÁLÁSSAL

ELSŐRENDŰ
SZIVÓGÁZTELEPEK
ÜZEMKÖLTÉS.
LŐERŐ ÚRÁNKINT
KB. 1½-2 FILLÉR
ÜZEMZAVAROK KIZÁRVA.
ÁRJEGYZÉK INGYEN.




Fővárosi elsőrendű

férfikalap és divatáru

üzletbe egy idősebb segéd, ki üzletvezetői teendőkre alkalmas, és egy fiatalabb segéd felvételnek.

Ajánlatok működés és fizetési igény megjelöléssel e lap kiadóhivatalába „Főváros” jelige alatt küldendők.



Apró hirdetések.

28 KRAJCÁRÉRT fejel férfi vagy női harisnyát BENYÁTS EMIL villanyerőre berendezett harisnyagyára. Debrecen, Tiszapalota.

HŐLÉGMOTOR köszénfűtésre, egy lóerejű, ma is állandóan működésben van, villanyerő alkalmazása miatt előnyös árban eladó. Tudakozódhatni a kollégium háznagyi hivatalában.

SZÉN-FŰTÉSRE is alkalmas kályhák megvételre kerestetnek. Bővebbet a kiadóhivatalban.

LAPKIHORDÓ ASSZONYOK felvételnek a kiadóhivatalban. Piac-utca 12,

KEVÉS DIJAZÁS mellett könyvvezetést, levelezést vállal végzett könyvelő esteli órákban. Cím a kiadóban.

BOLTHELYISÉG a Csapó-utca 10. számú házban kiadó. Értekezhetni az udvarban.

CZIMBALOMÓRÁKAT ad jutányos árért Láposy Hegedűs Sarolta okleveles cimbalomtanító. Péterfia-u. 61. sz. a.

UJSÁGPAPIROS eladó lapunk kiadóhivatalában, Piac-utca 12. Egyháztér felől.

Házlebontás miatt mélyen leszállított árak!

Telefon 330.

Alapítatott 1901-ben.

Telefon 330.

Horovitz Zsigmond papirkereskedése

Debreczen, Piac-utca 12. szám (Stenczinger-ház)

Minden iskolában érvényes

fűzetekeket

rajzeszközöket

vonalzókat

rajztáblákat

rajztömböket



A fényképezést kedvelők részére raktáron tart:

Fényképező gépeket
lábakat
rámákat

Fényérzékeny lemezeket
papirokat

előhívó, aranyfürdő, fixáló szereket és egyéb eszközöket.

Amateur-kartonok nagy választékban.

A Kereskedelmi Iskolákban szükségelt összes fűzetek, rovatolt papirokat legnagyobb választékban és a legolcsóbb árban.